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Ητρέχουσα δημοσιονομική κρίση που αντιμετωπίζει η χώρα
μας, και ειδικότερα οι υψηλοί ρυθμοί ύφεσης, η υποχώ-
ρηση των πωλήσεων σε πολλούς κλάδους και η απουσία

των επενδύσεων αποτελούν μια σοβαρή δοκιμασία για την ελληνική
οικονομία, η οποία αντανακλάται και στους ρυθμούς εξέλιξης του
Factoring. Παρά ταύτα, το Factoring εντός του 2011 (σύμφωνα με
στοιχεία της Ελληνικής Ένωσης Factoring), παρουσίασε διατήρηση
των μεγεθών σε απόλυτα μεγέθη (περίπου 14,7 δισ. ευρώ) και διεύ-
ρυνση του ποσοστού σε σχέση με το ΑΕΠ (από 6,47% σε 6,85%). 
Ειδικότερα η λειτουργία των υπηρεσιών Factoring στη χώρα μας επη-
ρεάζεται σημαντικά από ιδιάζοντες όρους της εγχώριας συναλλακτι-
κής πρακτικής, όπως είναι: 

∼
το υψηλό ποσοστό των εισπρακτέων λογαριασμών σε σχέση με
τις πωλήσεις και 
∼

η πρακτική χρήσης μεταχρονολογημένων επιταγών ως μέσου
πληρωμής. 

Η συμβολή του θεσμού κρίνεται ιδιαίτερα καθοριστική, σε μια εποχή
που η ρευστότητα παραμένει περιορισμένη, η ανάγκη για διαρκή πι-
στωτικό έλεγχο επιτακτική και η αξιολόγηση των κινδύνων απαιτεί
τόσο τεχνικές δεξιότητες όσο και σημαντική εμπειρία στις συναλλα-
κτικές πρακτικές του κάθε κλάδου. Ιδιαίτερα το τελευταίο αποτελεί
στοιχείο θεμελιώδες, προκειμένου για την άσκηση υγιούς επιχειρη-
ματικότητας.
Παρά το γεγονός ότι η αγορά του Factoring στην Ελλάδα μετράει πε-
ρίπου δύο δεκαετίες παρουσίας, κρίνεται ότι τα περιθώρια ανάπτυ-
ξης, που εν πολλοίς συνδέονται με τις οικονομικές εξελίξεις της
χώρας, δεν έχουν εξαντληθεί. Σύμφωνα με εκτιμήσεις, το Factoring
είναι δυνατόν να διευρυνθεί περαιτέρω του 6,85% ως ποσοστό του
ΑΕΠ, γεγονός το οποίο ωστόσο συναρτάται με τη χρήση των μετα-
χρονολογημένων επιταγών ως μέσου πληρωμής εμπορικών συναλ-
λαγών. Σημαντικά περιθώρια ανάπτυξης εντοπίζονται στο Εξαγωγικό
Factoring, προϊόν υψηλής πρόσθετης αξίας, δεδομένου του ότι διευ-
κολύνει τις ελληνικές επιχειρήσεις στη γεωγραφική διεύρυνση του
πελατολογίου με χρηματοδότηση και κάλυψη του πιστωτικού κιν-
δύνου των απαιτήσεων.
Τέλος σημαντική αύξηση παρατηρείται τα τελευταία χρόνια στο Re-
verse Factoring, προϊόν κατά το οποίο ένας κομβικής σημασίας αγο-
ραστής διαπραγματεύεται, συντονίζει και υλοποιεί μια κεντρική

συμφωνία Factoring για λογαριασμό ενός μεγάλου αριθμού προμη-
θευτών του. Η συγκεκριμένη υπηρεσία κερδίζει έδαφος τα τελευταία
χρόνια, δεδομένου του ότι εξασφαλίζει εύκολη πρόσβαση σε ρευστό-
τητα σημαντικού αριθμού προμηθευτών, ελαχιστοποίηση του συ-
ναλλακτικού κινδύνου από πλευράς του Factor και οικονομίες
κλίμακας για τον οφειλέτη (αγοραστή).

Η ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ FACTORS ΤΟ 2011 
ΚΑΙ ΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΓΙΑ ΤΟ 2012
Το 2011 ήταν ένα έτος διεύρυνσης των εργασιών Factoring στον
Όμιλο της Εθνικής Τράπεζας, γεγονός το οποίο αντανακλάται στα με-
γέθη της Εθνικής Factors A.E., η οποία χαρακτηρίζεται από ισχυρή
κεφαλαιακή βάση, εξειδικευμένο προσωπικό με τεχνογνωσία υψη-
λού επιπέδου και εξελιγμένα λειτουργικά συστήματα. 
Κατά τη χρήση του 2011 το σύνολο των διαχειριζόμενων απαιτή-
σεων της εταιρείας ανήλθε σε 1,7 δισ. ευρώ (παρουσιάζοντας αύξηση
21%) και τα κέρδη μετά από φόρους αυξήθηκαν σε 5,4 εκατ. ευρώ
(σημειώνοντας αύξηση 33%). Ως αποτέλεσμα της κερδοφορίας, τα
ίδια κεφάλαια την 31/12/2011 ανέρχονται σε 59,6 εκατ. ευρώ (από
54,2 εκατ. ευρώ), ενισχύοντας σημαντικά την κεφαλαιακή βάση της
εταιρείας. Στους στρατηγικούς στόχους της για το 2012 περιλαμβά-
νονται: 

1. Η περαιτέρω βελτιστοποίηση της εφαρμογής των μεθόδων παρα-
κολούθησης και ελαχιστοποίησης των χρηματοοικονομικών κιν-
δύνων.

2. Η διατήρηση της ποιότητας του χαρτοφυλακίου και του χαμηλού
ποσοστού μη εξυπηρετούμενων προεξοφλήσεων 

3. H περαιτέρω αναβάθμιση των μηχανογραφικών εφαρμογών 
4. Η ανάπτυξη συστήματος λεπτομερούς κοστολόγησης των παρεχό-

μενων υπηρεσιών της εταιρείας. 

Το 2012 αποτελεί ένα έτος με υψηλές προκλήσεις για το σύνολο της
ελληνικής οικονομίας.
Ο θεσμός του Factoring, με συνεχώς διευρυμένο ρόλο, επιδιώκει να
συμβάλει στην επίτευξη στρατηγικών στόχων εξυγίανσης της αγοράς.
Η Εθνική Factors, ως μέλος του Ομίλου της Εθνικής Τράπεζας, θα
συνεχίζει να στηρίζει τις ελληνικές επιχειρήσεις, με σκοπό την εξυ-
γίανση της ελληνικής οικονομίας και την αποκατάσταση της ανά-
πτυξης. 
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